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Note à l’attention de Mesdames, Messieurs les Recteurs, Présidents d’Universités des pays membres du CAMES

N°01.2019/CAMES/SG/DAF/pe

Objet : Ouverture du 19e Concours d’Agrégation des Sciences 

            Juridiques, Politiques, Economiques et de Gestion.
Mesdames, Messieurs,
J’ai l’honneur de vous informer que le 19e Concours d’Agrégation des Sciences Juridiques, Politiques, Economiques et de Gestion se tiendra au début du mois de novembre 2019, à Ouagadougou au Burkina Faso. 
En vue de préparer cet important évènement académique, je vous saurais gré de bien vouloir me communiquer avant le 1er avril 2019, les informations suivantes :
· la liste et  les adresses électroniques (emails) des candidats, les matières choisies pour les leçons ;
· la liste et les adresses électroniques des Professeurs titulaires susceptibles d’être présidents ou membres de jurys et leurs spécialités, en précisant leur année de titularisation.
Je saisis cette opportunité pour vous rappeler que la date limite de dépôt des dossiers de candidature au siège du CAMES, à Ouagadougou, est fixée au 31 mai 2019, délai de rigueur. Tout dossier arrivé hors délais sera déclaré forclos.

Par ailleurs, dans le cadre du programme Silhouette du CAMES, tous les candidats doivent obligatoirement soumettre leur dossier en ligne, dans la période du 1er avril au 31 mai 2019, sur le site e-CAMES : www.cames.online. 
En plus du dossier physique, les candidats doivent joindre la version numérique dudit dossier sur deux clés USB.
Les documents ci-après cités, entrant dans le cadre de la composition des dossiers, peuvent être téléchargés à partir du site web du CAMES : www.lecames.org :
· un exemplaire des conditions d’inscription ;

· les fiches de renseignements à remplir par les candidats et à joindre au dossier de candidature, au moment du dépôt ;

…/

· le code d’éthique et de déontologie, dont il faut renvoyer le formulaire d’engagement signé et daté.
En cas de difficultés pour la numérisation et la transmission des dossiers en ligne, les Campus du Nouvel Espace Universitaire Francophone de l’AUF peuvent apporter assistance aux candidats.
Deux (2) adresses emails sont créées pour assister les candidats :

· assistance_technique@cames.online
· assistance_procedure@cames.online 
Tout en vous remerciant pour votre prompte réaction, je vous prie d’agréer, Mesdames, Messieurs, l’assurance de ma parfaite considération.

P.J. :

- Conditions d’inscription

- Trois (3) Fiches de renseignement

- Code d’éthique et de déontologie
Ouagadougou, le 08 janvier 2019

Le Secrétaire Général, 

Grand Chancelier de l’OIPA/CAMES







     Professeur Bertrand MBATCHI
